

**ΚΑΙ ΣΤΑ ΧΑΝΙΑ**

# Αύξηση στη χρήση εξαρτησιογόνων ουσιών

## » Νέα στέγη από χθες για το Κέντρο Πρόληψης

Αύξηση στη χρήση εξαρτησιογόνων ουσιών, που συνδέεται με τα κοινωνικά δεδομένα, καταγράφεται και στον Νομό Χανίων, όπως επισημαίνουν στα "Χ.Ν." οι κοινωνικοί λειτουργοί του Κέντρου Πρόληψης Εξαρτησιογόνων Ουσιών Ν. Χανίων, το οποίο από χθες απέκτησε νέα στέγη καθώς μεταφέρθηκε στην οδό Μικελιδάκη 17 (α' όροφος) στο κέντρο της πόλης, από όπου θα προσφέρονται οι υπηρεσίες του σε συνεργασία με τον ΟΚΑΝΑ.

Διαχρονικά το πρόβλημα της χρήσης εξαρτησιογόνων ουσιών αυξάνεται, όπως ανέφερε στα "Χ.Ν." η κοινωνική λειτουργός, κα Ιωάννα Νυσταζάκη, τονίζοντας ότι «αυτό συνδέεται με τα κοινωνικά δεδομένα. Πρόκειται για αύξηση κάποιων μικρών ποσοστίων μονάδων που καταδεικνύει, ωστόσο, τα διογκούμενα προβλήματα του κόσμου, τα οποία όμως -όπως φαίνεται- αντιμετωπίζονται ακόμα».

«Ωστόσο, σύμφωνα με την ίδια, από την αρχή λειτουργίας του Κέντρου Πρόληψης Εξαρτησιογόνων Ουσιών Ν. Χανίων το 1994, από χρόνο σε χρόνο, στον Νομό Χανίων παρατηρείται μια πολύ μεγάλη αύξηση στη χρήση εξαρτησιογόνων ουσιών. Γι' αυτό κρίνεται και αναγκαία η μεταφορά μας σε έναν μεγαλύτερο χώρο στο κέντρο της πόλης για την εξυπηρέτηση των πολιτών που προσέρχονται». Στο πλαίσιο αυτό, σύμφωνα με την κα Νυσταζάκη, το Κέντρο Πρόληψης συνεχίζει τις ενημερωτικές συναντήσεις με γονείς, μαθητές και εκπαιδευτικούς με στόχο την καλύτερη επικοινωνία παιδιών και ενηλίκων. «Δίνουμε έμφαση στη συνεργασία με την Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, διότι είναι σημαντικό το σχολείο ως θεσμός να προάγει τη συνολικότητα, την ομαδικότητα, εστιάζοντας στην προσωπικότητα του κάθε παιδιού εξατομικευμένα», σημείωσε.

«Οι γονείς ζητούν συμβουλές για το πώς μπορούν να στηρίξουν τα παιδιά, επίσης έχουμε πολλά αιτήματα από την Εκκλησία. Οι θεσμοί ανταποκρίνονται και προσπαθούν να συμβάλουν με τον δικό τους τρόπο. Κι αυτό είναι κάτι ιδιαίτερα θετικό», ανέφερε. Από την πλευρά της η κοινωνιολόγος κα Αλεξάνδρα Τερεζάκη επισήμανε πως: «Το σημείο που θα στεγάζεται πλέον το Κέντρο Πρόληψης είναι περισσότερο κεντρικό, με μεγαλύτερους χώρους και πιστεύουμε ότι αυτό θα εξυπηρετήσει περισσότερο τον κόσμο καθώς θα είναι εφικτό να γίνουνται περισσότερα προγράμματα».

Σύμφωνα με την κα Τερεζάκη, τα τελευταία χρόνια υπάρχει στενή συνεργασία του Κέντρου με εκπαιδευτικούς Φορείς, όπως η Πρωτοβάθμια και η Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση και με Συλλόγους γονέων για τη διοργάνωση κοινών ενημερωτικών δράσεων ιδιαίτερα για τα νέα παιδιά.

Προγράμματα που πρόκειται να λειτουργήσουν και αυτήν τη χρονιά είναι: για εκπαιδευτικούς Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, ενημερώσεις σε Συλλόγους εκπαιδευτικών σε σχολεία, ενημερώσεις σε Συλλόγους γονέων στην Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, σεμινάρια διαπαιδαγωγικής παιδιών. Επίσης και φέτος θα λειτουργήσουν ομάδες γονέων για παιδιά προσχολικής ηλικίας, Δημοτικού και για παιδιά στην εφηβεία.

Ακόμη θα πραγματοποιηθούν προγράμματα για μαθητές με στόχο την ενημέρωση των παιδιών και την απομυθοποίηση της χρήσης, τρόποι αντιμετώπισης των καθημερινών προβλημάτων (Β' και Γ' Γυμνασίου) καθώς και προγράμματα ατομικής συμβουλευτικής. Πολλά προγράμματα θα γίνουνται τόσο στο Κέντρο Πρόληψης, αλλά και σε σχολεία της περιφέρειας του Ν. Χανίων.

Οι ώρες λειτουργίας του Κέντρου Πρόληψης θα είναι από τις 8.30 το πρωί μέχρι τις 2.30 το μεσημέρι καθώς και απογευματινές ώρες κατόπιν συνεννόησης.



Από δεξιά: Η κοινωνική λειτουργός στο Κέντρο Πρόληψης Εξαρτησιογόνων Ουσιών Ν. Χανίων Ιωάννα Νυσταζάκη και η κοινωνιολόγος Αλεξάνδρα Τερεζάκη.



Νέα στέγη απέκτησε από χθες το Κέντρο Πρόληψης Εξαρτησιογόνων Ουσιών Ν. Χανίων που μεταφέρθηκε στην οδό Μικελιδάκη 17 (α' όροφος) στο κέντρο της πόλης, από όπου θα προσφέρονται οι υπηρεσίες του σε συνεργασία με τον ΟΚΑΝΑ.